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1) Stabilire I'integrabilita della funzione
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sul dominio D = {(z,y,2) € R | 2> +y?+2 < 2, 22 < 22+ y?} ed in caso affermativo,
calcolare I'integrale [, f(z,y, z) dzdydz.

2) Siano «, 8 € R e si consideri il campo F : R? \ {(0,0)} x R — R® definito come
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Determinare o, 8 € R tali che F sia conservativo in R® \ {(z,0,2) € R® | z > 0}. Per

gli a e B precedentemente determinati, calcolare il
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dove 7, : [¢,27] — R3, 0 < & < 27, & definita dall’equazione

7e(t) = (t cost,t sint, t*/2).

3) Si consideri la seguente serie di funzioni definite su R:
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1. Determinare I'insieme di convergenza puntuale

2. Stabilire la continuita della funzione limite.

Suggerimento. Puo essere utile studiare la convergenza uniforme della serie.

4) [facoltativo] Sia K un compatto di R* e sia P = ({,H) € R* x Rcon H > 0. Si
consideri il cono generalizzato C C R**! avente come base 'insieme K e come vertice

il punto P. Discutere la misurabilita di C' e calcolarne il volume.



